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Εξωστρέφεια - Ανάπτυξη

Το 2024 ήταν μια χρονιά με θετικό πρόσημο. 
Γεμάτη προκλήσεις, ευκαιρίες και πρόοδο. Μια 
χρονιά εξωστρέφειας και ανάπτυξης!

Τολμήσαμε και πετύχαμε πολλά!

Άξια αναφοράς είναι τα δυο επιτυχημένα 
συνέδρια που διοργανώσαμε, καθώς είχαμε 
την τιμή να φιλοξενήσουμε ακαδημαϊκούς, 
ειδικούς, επαγγελματίες, εμπειρογνώμονες και 
φορείς χάραξης πολιτικής για να μοιραστούν 
τις γνώσεις και την εμπειρία τους σχετικά με 
σύγχρονα και αναδυόμενα ζητήματα της υγείας 
και ασφάλειας που επηρεάζουν τον κόσμο της 
εργασίας. 

Στην αρχή του χρόνου, το 1ο Διαβαλκανικό 
Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην 
Εργασία στην Θεσσαλονίκη είχε την συμμετοχή 
580 συνέδρων από όλα τα βαλκανικά κράτη. 
Στο τέλος του χρόνου το 4ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην 
Εργασία «Σε ένα περιβάλλον που αλλάζει», που 
αποτελεί πλέον θεσμό, στην Αθήνα κατάφερε 
να συγκεντρώσει 1.100 συνέδρους από τον 
κόσμο της ΥΑΕ και να προβάλει θέματα 
σύγχρονα με επιστημονικές εισηγήσεις από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η συμμετοχή μας στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
PEROSH, από τον Νοέμβριο του 2024 έχει 
πολλαπλά οφέλη. Μεταξύ άλλων ενισχύει την 
εξωστρέφεια του Ινστιτούτου, συμβάλλει στην 
ανάπτυξή του μέσα από νέες συνεργασίες για 
την ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών 
στα θέματα της ΥΑΕ και δίνει προστιθέμενη 
αξία στο ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο 
του. 

Οι μελέτες και η συμμετοχή μας σε 
προγράμματα ευρωπαϊκά, μας έδωσαν τη 
δυνατότητα δικτύωσης με τους ευρωπαίους 
συνάδελφους μας, αλλά και να καταπιαστούμε 
με θέματα όπως η θερμική καταπόνηση 
εργαζομένων, η ψυχική υγεία και άλλα θέματα 
ιδιαίτερα σημαντικά στην σημερινή εποχή. 
Η ετήσια έρευνα έδωσε στοιχεία για να 
μπορούμε με ασφάλεια να σχεδιάζουμε νέες 
δράσεις και να ενδυναμώνουμε τις τρέχουσες. 

Η εκπαίδευση /κατάρτιση είχε εξίσου μια 
δυναμική πορεία. Από τον Οκτώβριο του 
2024 ξεκίνησε στοχευμένη προσπάθεια 
ενδυνάμωσής της με σύγχρονες μεθόδους και 
εμπλουτισμό του περιεχομένου της, μέσω και 
της λειτουργίας της πλατφόρμας Ασύγχρονης 
Εκπαίδευσης, εστιασμένη στην Επαγγελματική 
Υγεία και Ασφάλεια.

Καθώς το Ινστιτούτο βρίσκεται σε τροχιά 
ανάπτυξης, χάρη στους ανθρώπους που 
εργάζονται σε αυτό, το επιστημονικό και 
εξειδικευμένο προσωπικό του ενισχύθηκε και 
με νέα στελέχη, με στόχο να συμβάλλουν στην 
περαιτέρω εξέλιξή του.  

Ο απολογισμός των δράσεων του 2024 
αποδεικνύει ότι ο πήχης βρίσκεται ήδη 
ψηλά και η δέσμευση όλων μας είναι να τον 
ξεπεράσουμε με νέες συνεργασίες, δράσεις και 
πρωτοβουλίες που θα συμβάλλουν σημαντικά 
στην επίτευξη του οράματος και των στόχων 
του οργανισμού.

Ρένα Μπαρδάνη
Πρόεδρος Δ.Σ.
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Προγράμματα

Ερευνούμε

1. Smart Education and Training PrOgram 
For central and local government servants: 
Embrace vulnerability as our greatest strength 
and innovative tools For risk management – 
SETOFF

Το έργο SETOFF στοχεύει στη βελτίωση της 
ετοιμότητας και της υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία τόσο του προσωπικού Πολιτικής Προ-
στασίας, όσο και του προσωπικού ασφάλειας και 
φύλαξης του ιδιωτικού τομέα, έναντι μελλοντι-
κών κρίσεων και καταστάσεων έκτακτης ανά-
γκης. Σκοπός είναι η ανάπτυξη ενός καινοτόμου 
εξ αποστάσεως εκπαιδευτικού προγράμματος 
που θα βασίζεται, τόσο σε επιτυχώς δοκιμασμέ-
νο και εφαρμοσμένο μοντέλο προσομοίωσης σε 
συνδυασμό με τις πιο πρόσφατες επιστημονικές 
γνώσεις όσο και σε ολοκληρωμένη ανάλυση ανα-
γκών (https://setoff-project.eu/). Tο έργο ολοκλη-
ρώνεται τον Φεβρουάριο του 2025.

2. ADAPTHEAT: Adaptation to heat and climate 
change at work. Collective bargaining and social 
dialogue in Europe to protect workers’ health 
and safety, welfare and productivity against heat 
and heat waves

Το έργο αφορούσε στη διερεύνηση της κατά-
στασης ως προς την αντιμετώπιση της θερμικής 
καταπόνησης των εργαζομένων (θεσμοί, νομο-
θεσία, επιστημονικά εργαλεία κ.ά.), με έμφαση 
στις συλλογικές διαπραγματεύσεις μεταξύ εργα-
ζομένων και εργοδοτών για τα σχετικά θέματα. 
Μέρος του προγράμματος ήταν η εκπόνηση Εθνι-
κής Αναφοράς για την Ελλάδα που είχε αναλάβει 
το ΕΛΙΝΥΑΕ. Tο έργο έχει ολοκληρωθεί με επιτυ-
χία. Εντός του 2025 θα προετοιμαστεί η εθνική 
αναφορά που θα περιληφθεί σε ειδικό τεύχος 
(Special issue) του επιστημονικού περιοδικού  
Industrial Health.

3. MH4HRM: Mental Health Toolkit for Human 
Resources Managers in the workforce

Ο στόχος του προγράμματος είναι να ενδυνα-
μώσει τους υπευθύνους ανθρώπινου δυναμικού 
για να διαχειριστούν προβλήματα ψυχικής υγείας 
των εργαζομένων εφοδιάζοντας τους με δεξι-
ότητες, τεχνολογικά εργαλεία και γνώση για να 
προάγουν την ευεξία των εργαζομένων. Περι-
λαμβάνει μελέτη, προετοιμασία εκπαιδευτικού 
υλικού και συναντήσεις εργασίας. Tο έργο βρί-
σκεται σε εξέλιξη και περιλαμβάνει την προετοι-
μασία συνάντησης που θα γίνει στην Αθήνα 9-10 
Απριλίου 2025. 

4. Μελέτη για τα παρ’ ολίγον ατυχήματα – 
Μνημόνιο συνεργασίας με ΔΕΣΦΑ

Στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας μεταξύ 
ΕΛΙΝΥΑΕ και ΔΕΣΦΑ πραγματοποιήθηκε μελέτη 
σχετικά με τη διερεύνηση προτάσεων βελτίωσης 
του συστήματος αναγνώρισης, καταγραφής και 
ανάλυσης μη ασφαλών καταστάσεων, μη ασφα-
λών ενεργειών και παρ’ ολίγον ατυχημάτων, με 
σκοπό την πρόληψη ατυχημάτων στον χώρο ερ-
γασίας και τη βελτίωση του περιβάλλοντος εργα-
σίας. Η μελέτη περιλαμβάνει βιβλιογραφική έρευ-
να, έρευνα μέσω ερωτηματολογίου και διεξαγω-
γή συνεντεύξεων. Το έργο βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Περιλαμβάνει και άλλες δράσεις που θα ολοκλη-
ρωθούν το 2025 και αφορούν την προετοιμασία 
εκπαιδευτικού υλικού και τη διεξαγωγή εκπαιδευ-
τικών σεμιναρίων.

5. Οδηγός Ασφαλούς Εργασίας για την Ελληνική 
Ένωση Εταιρειών Ενοικίασης Εξοπλισμού 
Εκδηλώσεων (HERCA)

Το έργο περιλαμβάνει την εκπόνηση Οδηγού 
Ασφαλούς Εργασίας για τον κλάδο της διοργάνω-
σης εκδηλώσεων.

Προγράμματα - Έρευνες - Μετρήσεις

https://setoff-project.eu/
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•	 Πρόγραμμα ACCESS-EDU (Interreg VΙ-A 
Greece-Bulgaria 2021-2027 - 1st phase -Concept 
Note). Το έργο αφορά στην εκπαίδευση χειρι-
στών μηχανημάτων έργου. Περιλαμβάνει την 
προμήθεια εξομοιωτών και μελετών – δράσεων 
διάδοσης.

•	 Πρόγραμμα HSAware@T (Δράση Ερευνώ – Και-
νοτομώ – Μέρος Β). Το έργο αφορά στην υπο-
στήριξη της ασφάλειας επισκεπτών χώρων πο-
λιτιστικού και τουριστικού ενδιαφέροντος με 
τεχνολογίες Τεχνητής Νοημοσύνης. Περιλαμβά-
νει κυρίως δράσεις μελετών και ανάπτυξης λο-
γισμικού.

•	 Πρόγραμμα OHS DRIVER (Δράση Ερευνώ – Και-
νοτομώ – Μέρος Β). Το έργο αφορά στην υπο-
στήριξη της υγείας και της ασφάλειας των ερ-
γαζομένων σε Βιομηχανίες με Δραστηριότητες 
Υψηλού Κινδύνου  όπως οι εξορυκτικές επιχει-
ρήσεις και τα διυλιστήρια. Περιλαμβάνει κυρίως 
την Δημιουργία Λειτουργικών Εκπαιδευτικών 
Εργαστηρίων Εμβυθιστικής Εικονικής Πραγματι-
κότητας σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην 
Εργασία.

•	 Μελέτη για την κουλτούρα ασφάλειας στην 
ΕΝΑΟΝ ΕΔΑ. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τη 
συλλογή δεδομένων μέσω ερωτηματολογίων 
και συνεντεύξεων και την αξιολόγηση με το μο-
ντέλο Bradley στις τρεις εταιρείες του ομίλου.

Υποβολή προτάσεων για χρηματοδοτούμενα έργα
Κατά το 2024 υποβλήθηκαν οι ακόλουθες προτάσεις χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων:

Ετήσια έρευνα ΕΛΙΝΥΑΕ 2024: «Σύγχρονες 
προκλήσεις και προτεραιότητες για την υγεία 
και ασφάλεια σε εργασιακό και ευρύτερο 
περιβάλλον» 

Στο πλαίσιο της έρευνας διερευνήθηκαν οι σύγ-
χρονες προκλήσεις και προτεραιότητες πρόληψης 
σε ένα μεταβαλλόμενο περιβάλλον, για θέματα 
σχετικά με την υγεία και ασφάλεια στην εργασία 
(ΥΑΕ) και την προστασία έναντι φυσικών, τεχνο-
λογικών και άλλων κινδύνων, στο ευρύτερο περι-
βάλλον κατοικίας και κοινωνικής δραστηριότητας. 

Έρευνα με θέμα «Υγεία και ασφάλεια στην 
εργασία των ταχυδιανομέων (delivery), 
ταχυμεταφορέων (courier) και υπαλλήλων 
εξωτερικών εργασιών με δίκυκλο» 

Το ΕΛΙΝΥΑΕ πραγματοποίει έρευνα για τη διερεύ-
νηση των κινδύνων για την υγεία και ασφάλεια 
των ταχυδιανομέων (delivery), ταχυμεταφορέων 
(courier) και υπαλλήλων εξωτερικών εργασιών 
με δίκυκλο, με σκοπό την ανάδειξη των προτε-
ραιοτήτων πρόληψης. Μέρος της μεθοδολογίας 
περιλαμβάνει τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 
μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Η έρευνα βρί-
σκεται σε εξέλιξη (θα ολοκληρωθεί το πρώτο εξά-
μηνο του 2025).

Έρευνες
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24 προσδιορισμοί PM10 & PM2.598 εκπαιδεύσεις εργαζομένων στις 
έρευνες πεδίου

35
επιστημονικές εκθέσεις σε 
βιομηχανίες, φορείς και μονάδες για 
την εκτίμηση εργασιακών βλαπτικών 
παραγόντων

270
προσδιορισμοί θορύβου
(στατικών και ατομικών 
δειγματοληψιών)

116 προσδιορισμοί αιωρούμενης 
σωματιδιακής ρύπανσης

100 προσδιορισμοί έντασης 
φωτισμού

30 προσδιορισμοί θερμικού 
περιβάλλοντος (μικροκλίμα) 

83
προσδιορισμοί κραδασμών 
(ολόσωμων και στο σύστημα 
χεριού-βραχίονα)

159 προσδιορισμοί χημικών 
παραγόντων

Μετρήσεις, αναλύσεις και προσδιορισμοί
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Ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση της πλατφόρμας 
ασύγχρονης εκπαίδευσης του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 
Συνολικά αναπτύχθηκαν 22 θεματικές ενότητες 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Η πλατφόρμα 
είναι απόλυτα λειτουργική και έτοιμη για χρήση.

Το 2024 υλοποιήθηκαν προγράμματα: A΄, Β΄ 
και Γ΄ κατηγορίας επικινδυνότητας, αμιάντου 
(βασική εκπαίδευση και επανεκπαίδευση), 
ενδοεπιχειρησιακά και βραχυχρόνια 
διαδικτυακά. 

Δημιουργήθηκε εκπαιδευτικό υλικό για τα 
προγράμματα Α΄ κατηγορίας (298 σελ.) και 
μεμονωμένα θέματα για τα ενδοεπιχειρισιακά.

Καταρτίζουμε

Εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης

129 εκπαιδευτικά 
προγράμματα

Ασύγχρονη εκπαίδευση

22
θεματικές 
ενότητες 
ασύγχρονης

Εκπαίδευση διά ζώσης ή διαδικτυακά

47 διαφορετικά θέματα 
εκπαιδευτικού υλικού
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Mεταπτυχιακά προγράμματα με την σύμπραξη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

• Διεπιστημονικό – διαθεματικό μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα σπουδών, Διεθνές Πανεπιστήμιο 
της Ελλάδος, Τμήμα Χημείας, Σχολή 
Θετικών Επιστημών
Χημική Βιομηχανία: Διαχείριση Ποιότητας, 
Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας 

• Μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, Τμήμα 
Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Εργονομία - Επαγγελματική Φυσιολογία και 
Υγεία της Εργασίας – Ποιότητα ζωής (MSc 
on Ergonomics - Occupational Physiology and 
Health - Quality of Life)  

Στο πλαίσιο της συνεργασίας του με την ακαδημαϊκή κοινότητα, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετέχει με 
εξιδεικευμένους εισηγητές στην διεξαγωγή των παρακάτω μεταπτυχιακών προγραμμάτων
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Η πληροφόρηση – ενημέρωση σε θέματα ΥΑΕ είναι μία από τις κύριες δραστηριότητες του 
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. Ενισχύθηκαν όλα τα μέσα πληροφόρησης και ενημέρωσης του Ινστιτούτου, 
συμπεριλαμβανομένης της ιστοσελίδας του, με την καθημερινή ανανέωση της νομοθεσίας, αλλά 
και με προσθήκη επίκαιρου πληροφοριακού υλικού. 

Ενημερώνουμε

Πληροφόρηση - Ενημέρωση

Το Ινστιτούτο είναι αποδέκτης σειράς αιτημά-
των/ερωτημάτων που αφορούν θέματα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του, θέματα σχετι-
κά με τη νομοθεσία, την κατάρτιση, αναζήτηση 
ελληνικής και ξένης βιβλιογραφίας κ.ά. 

955 ερωτήματα 
απαντήθηκαν

Αιτήματα πληροφόρησης

Iστοσελίδα

Η ιστοσελίδα του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. εμπλουτίστηκε 
με περίπου 30.000 νέες εγγραφές (νομοθεσίας, 
νομολογίας, όρων κ.λπ.)

νέες εγγραφές30.000

Διαλέξεις σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. οργάνωσε διαλέξεις σε διάφορα ακαδημαϊκά ιδρύματα. Στελέχη του έκαναν 
διαλέξεις που απευθύνονταν σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές των ιδρυμάτων 
αυτών στα ακόλουθα Τμήματα:

 > Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας, ΠΑΔΑ
 > Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 

 της Σχολής Εφαρμοσμένων Τεχνών, ΠΑΔΑ
 > Τμήμα Νοσηλευτικής, Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
 > Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, ΔΙΠΑΕ
 > Τμήμα Διοίκησης Υπηρεσιών Τουρισμού ΔΙΠΑΕ
 > Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης, ΔΙΠΑΕ.

6
διαλέξεις σε 
πανεπιστημιακά 
τμήματα
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 >Εκδήλωση Women On Top “Ισότητα & 
συμπερίληψη στις επιχειρήσεις: Πέρα από το 
HR”, Τεχνόπολις Γκάζι, 26/1/24

 > «Risk in Time and Space», 32nd Annual 
Conference, SRA Europe 2024, Athens, 
Greece, 2-5/6/24

 >WOS 2024, Towards sustainable safety in a 
rapidly changing world, Δρέσδη, 22-25/9/24

 > 11th European STAMP Workshop and 
Conference “Advancing Safety in a Complex 
World”, Αλεξανδρούπολη, 2-4/10/24

 >Εκδήλωση ΣΒΕ «Εργασιακή Ασφάλεια: 
Προτεραιότητα για τη Βιομηχανία», 
Θεσσαλονίκη, 5/11/24

 >42η Ετήσια Σύσκεψη Συνεργασίας 
Διυλιστηρίων σε θέματα Υγείας, Ασφάλειας, 
Περιβάλλοντος, Θεσσαλονίκη, 5-6/12/24

 >Εσπερίδα Εργατοϋπαλληλικού  Κέντρου 
Θεσσαλονίκης και Κέντρου Ημέρας 
Υποστήριξης Εργαζομένων IASIS/At Work 
«Ψυχική Υγεία και Εργασία: το κρίσιμο ζήτημα 
της ευεξίας», Θεσσαλονίκη, 6/11/24

 >Ημερίδα ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», «Μαθαίνοντας 
για την ασφάλεια - Επενδύουμε στη ζωή», 
18/12/24

8 συμμετοχές σε 
συνέδρια - εκδηλώσεις

Συμμετοχή σε συνέδρια και άλλες εκδηλώσεις

Εκδόσεις
Υγεία και ασφάλεια εργασίας σε δραστηριότητες 
απεντόμωσης - μυοκτονίας – απολύμανσης, Α΄ 
Έκδοση, Ιούλιος 2024 (75 σελ.)

1 νέα έκδοση

2 εκδόσεις 
επικαιροποιήθηκαν

Με στόχο τη δημιουργία κουλτούρας πρόληψης 
στους νέους, τo ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. οργανώνει 
ενημερωτικές δράσεις για θέματα ΥΑΕ, σε 
συνεργασία με δομές της δευτεροβάθμιας, 
μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Ενημέρωση μαθητών

22 διαλέξεις σε τμήματα 
επαγγελματικής 
εκπαίδευσης

Στελέχη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συμμετείχαν ως ομιλητές στις ακόλουθες εκδηλώσεις:
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 > 1ο Διαβαλκανικό Συνέδριο ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. για 
την επαγγελματική υγεία και ασφάλεια στην 
εργασία, Θεσσαλονίκη, 4 Μαρτίου. 

 >Ημερίδα με θέμα: «Η συμβολή της τεχνητής 
νοημοσύνης και άλλων τεχνολογιών αιχμής 
στην υγεία και την ασφάλεια στον εργασιακό 
χώρο», Ιωάννινα, 27 Μαΐου

 >Θερμική καταπόνηση εργαζομένων. 
Ερευνητικά δεδομένα – Προτάσεις, 
Διαδικτυακή εκδήλωση, 27 Ιουνίου

 >4o Πανελλήνιο Συνέδριο για την Υγεία 
και την Ασφάλεια στην Εργασία «Σε ένα 
περιβάλλον που αλλάζει», Αθήνα, 28-29 
Νοεμβρίου.

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. συνέχισε τις δράσεις εξωστρέφειας με τη σύναψη νέων συνεργασιών με επιχειρή-
σεις και φορείς και δημοσιογράφους. Στο πλαίσιο της προσπάθειας για διάδοση της γνώσης και της 
εμπειρίας του στα θέματα της ΥΑΕ στους ανθρώπους του χώρου, αλλά και της ευαισθητοποίησης 
του ευρύτερου κοινού, διοργάνωσε με επιτυχία εκδηλώσεις είτε μόνο του είτε σε συνεργασία με 
άλλους φορείς.  

Πάντα μπροστά 
στις εξελίξεις

Εκδηλώσεις

4 εκδηλώσεις 
οργανώθηκαν

Επικοινωνία
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4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία
«Σε ένα περιβάλλον που αλλάζει»

Με θέμα η υγεία και η ασφάλεια «Σε ένα περιβάλλον 
που αλλάζει», πραγματοποιήθηκε το 4ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Ερ-
γασία, που διοργάνωσε το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε στις 28 & 29 
Νοεμβρίου στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Με έμφαση στην ενίσχυση της προσαρμοστικής 
ικανότητας του κόσμου της εργασίας και τον περιο-
ρισμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στον 
χώρο της επαγγελματικής υγείας και ασφάλειας οι 
ομιλητές παρουσίασαν σημαντικά θέματα και ανέδει-
ξαν σοβαρές πτυχές που απασχολούν τις επιχειρή-
σεις, τους εργαζόμενους, αλλά και την κοινωνία εν 
γένει. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε υπό την αιγί-
δα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-
λισης και την υποστήριξη των κοινωνικών εταίρων.



ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024

13σελ.

Διαβαλκανικό Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα διεξήχθη Διαβαλκανικό 
Συνέδριο για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργα-
σία. Το συνέδριο συνδιοργάνωσαν το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. και 
το Ινστιτούτο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος 
(ΙΝΣΒΕ) στις 4 Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη, στο ξενο-
δοχείο Porto Palace. Συμμετείχαν περισσότεροι από 
580 σύνεδροι και 50 ομιλητές από 10 βαλκανικές 
χώρες, εκπροσωπώντας εθνικές Αρχές, την ακαδη-
μαϊκή κοινότητα, τις επιχειρήσεις, τους κοινωνικούς 
εταίρους και φορείς σχετικούς με την ΥΑΕ.

Το συνέδριο αποτέλεσε την πρώτη ευκαιρία γνωριμί-
ας και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ εμπλεκόμενων 
στην ΥΑΕ από διαφορετικές βαλκανικές χώρες, αλλά 
και από διαφορετικούς θεσμικούς ρόλους, δίνοντας 
το έναυσμα για συνεργασίες, αλλά και για καλύτερη 
κατανόηση της σύγχρονης πραγματικότητας σχετικά 
με την ΥΑΕ στις βαλκανικές χώρες.
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4η συνάντηση - Θεσσαλονίκη, 4 Μαρτίου, στο 
πλαίσιο του Διαβαλκανικού Συνεδρίου για την 
Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία

To Δίκτυο και το Women On Top οργάνωσαν 
Γωνιά Συζήτησης και προσκάλεσαν τις γυναίκες 
του δικτύου και όσες μπορούσαν να βρεθούν 
στο ξενοδοχείο Porto Palace. Θέμα της συζή-
τησης ήταν η «συμφιλίωση επαγγελματικής και 
ιδιωτικής ζωής». 

Δίκτυο Ενδυνάμωσης των Γυναικών του χώρου της 
Επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας

2 συναντήσεις

1 βίντεο

Συνεχίστηκε η συλλογή πληροφοριακού υλικού, η ενημέρωση της ιστοσελίδας και η συμμετοχή 
σε εκδηλώσεις, ενώ πραγματοποιήθηκαν 2 συναντήσεις.

5η συνάντηση - Αθήνα, 29 Νοεμβρίου, στο 
πλαίσιο του 4ου Πανελληνίου Συνεδρίου για 
την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία

Στην ειδική συνεδρία Σ16 του Συνεδρίου έγινε 
η συνάντηση του Δικτύου με θέμα, SheSafe: 
Γυναικεία ηγεσία στην επαγγελματική υγεία και 
ασφάλεια.

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 2024

Μετάφραση και προσαρμογή στα Ελληνικά αφί-
σας της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για την 
Παγκόσμια Ημέρα ΑΥΕ 2024

Δημιουργία βίντεο, το οποίο παρουσιάστηκε 
στις οθόνες των σταθμών του μετρό της Αθή-
νας.
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Παρουσία στα ΜΜΕ 

10 παρουσίες σε 
έντυπα

Συνέντευξη της Προέδρου στην Κατερίνα Λα-
δοπούλου στην εκπομπή «T-Press Expos» στο 
T-press WEB TV, 28 Μαρτίου

Συνέντευξη της Προέδρου στην Νικόλ Λιβαδά-
ρη στην εκπομπή «Ν in Business», στο Ναυτε-
μπορική TV, 6 Μαρτίου

Περιοδικό - Ειδησεόγραμμα
Στα 3 τεύχη του περιοδικού, το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. εξασφάλι-
σε συνεντεύξεις από τρεις σημαντικές προσωπικότη-
τες τους κ.κ.: 

 > Χρήστο Ζερεφό, Καθηγητή Φυσικής της Ατμόσφαιρας, 
Γενικό Γραμματέας της Ακαδημίας Αθηνών 

 > Σοφία Κώτση (Sophie Cotsis), Αυστραλή πολιτικό, 
υπουργό Εργασιακών Σχέσεων της Νέας Νότιας 
Ουαλίας και υπουργός υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία στην κυβέρνηση Minns, από τον Απρίλιο του 
2023 

 > Agnes Parent-Thirion, Senior Research Manager, Unit 
A – Working Life, Eurofound.

3 τεύχη 

περιοδικό

3 συνεντεύξεις

6 άρθρα
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Αυξήθηκε η παρουσία του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στα 
κοινωνικά δίκτυα με τακτικές αναρτήσεις, τόσο 
των νέων του όσο και ενημερωτικών οδηγιών 
σχετικά με επίκαιρα κάθε φορά θέματα. 

Στο κανάλι στο YouTube, αναρτήθηκαν ενημε-
ρωτικά βίντεο και μαγνητοσκοπημένες εκδηλώ-
σεις. 

Κοινωνικά δίκτυα

>10.000 ακόλουθοι

12 τεύχη 

ειδησεόγραμμα 12.000 αποδέκτες

900 νέες εγγραφές

https://m.facebook.com/ELINYAE
https://www.linkedin.com/authwall?trk=bf&trkInfo=AQEjEbo3b4Cz5QAAAXYuDmjohiuqeqK8lsDHW1G797QW9XujUpkCUaupq0UGR89894vAQr-5QGeXiaPRUeUohM86uQkVCLt3a7jScIiLUQ3wUXRQqfKoVMre6fIjCzwxuSg_f7Q=&originalReferer=&sessionRedirect=https%3A%2F%2Fwww.linkedin.com%2Fcompany%2Felinyae%2F
https://twitter.com/elinyae_org
https://www.youtube.com/channel/UCIG6X6e-sNVlF9ZxgRUEUwg
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Η ανάπτυξη στοχευμένων συνεργασιών αποτελεί προϋπόθεση για την επιτυχία σε ένα 
πολυδιάστατο θέμα όπως η ΥΑΕ.

Πρωτόκολλα Συνεργασίας 

Συμμετέχουμε

Συνεργασίες

2 πρωτόκολλα 
συνεργασίας

Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. αποτελεί από την 1η Νοεμβρίου 
2024 μέλος του Δικτύου PEROSH - Partnership 
for European Research in Occupational Safety 
and Health.

Το Δίκτυο αποτελείται από 15 Ινστιτούτα, τα 
οποία σε εθνικό επίπεδο είναι οι φορείς που 
δραστηριοποιούνται στα θέματα υγείας και 
ασφάλειας στην εργασία. 

Η ένταξη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στο Δίκτυο είναι 
εξαιρετικής σημασίας καθώς συμβάλλει 
καθοριστικά στην εξωστρέφειά του. Θα 
αναβαθμίσει, αλλά και θα δώσει προστιθέμενη 
αξία στο ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του. 
Επιπρόσθετα, θα δημιουργήσει νέες συνέργειες 
και συνεργασίες με ευρωπαϊκούς και διεθνείς 

φορείς για την ανταλλαγή απόψεων και καλών 
πρακτικών στα θέματα της ΥΑΕ.

Η ένταξη του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στο δίκτυo PEROSH
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 >Αντικατάσταση των παλιότερων 
προγραμμάτων λογιστικής και μισθοδοσίας με 
νέα προγράμματα, πλήρως εκσυγχρονισμένα 
και προσαρμοσμένα στις νέες συνθήκες 
(MyData, ψηφιακή κάρτα εργασίας).

 >Κωδικοποίηση όλων των λογαριασμών 
λογιστικής ώστε να είναι συμβατοί με τα 
MyData.

 >Εγκατάσταση νέων Η/Υ και λογισμικών. 
Έλεγχος, συντήρηση και επισκευή παλαιών 
μηχανημάτων.

 >Δημιουργία και υποστήριξη νέου DNS server.

 >Αναβάθμιση χώρων και εξοπλισμού αιθουσών 
ΚΕΚ Αθήνας.

 >Αναβάθμιση μισθωμένης γραμμής οπτικής 
ίνας στην Αθήνα στα 200Mbps.

 >Αναβάθμιση εξοπλισμού δικτύου Αθήνας.  

 >Εργασίες επιδιόρθωσης και συντήρησης 
χώρων κτηρίου Αθήνας. 

 >Αναβάθμιση τηλεφωνικού κέντρου 
παραρτήματος Ιωαννίνων.

Συντηρούμε - Βελτιώνουμε

Λειτουργούμε

Πέραν των παγίων ενεργειών για την εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού, διενεργήθηκαν:

Εγκαταστάσεις - Υποστήριξη 



Θειρσίου 6, 104 45 ΑΘΗΝΑ  
Τ.: 210 8200100

26ης Οκτωβρίου 90, 546 27 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
T.: 2310 501050

Καπλάνη Ζώη 7, 454 44 ΙΩΑΝΝΙΝΑ 
T.: 26510 83290

E-mail: info@elinyae.gr • Internet: http://www.elinyae.gr




